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Η ζωή εν τάφω στην Ι.Μ. Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με ιεροπρεπή κατάνυξη η Εσπερία Κρήτη βίωση την κορύφωση 
του Θείου Δράματος, κατά την Μεγάλη Παρασκευή. Το πρωί 
της Μεγάλης Παρασκευής ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος τέλεσε την Ακολουθία της 
Αποκαθηλώσεως στον Ι. Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος 
και τις πρώτες απογευματινές ώρες στην Ι. Πατριαρχική Μονή 
Γωνιάς.

Την δε Ακολουθία του Ιερού Επιταφίου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, 
Ευαγγελισμός της Θεοτόκου. Ακολούθησε η λιτάνευση του νεκρού Ιησού με την 
συνάντηση των τεσσάρων Επιταφίων της πόλεως Κισάμου και την κοινή λιτανεία 
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των Ιερών Επιταφίων. Κατά την επιστροφή στον Ι.Μητροπολιτικό Ναό ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος τέλεσε Τρισάγιο επί του τάφου του αοιδίμου 
προκατόχου του, Μητροπολίτου κυρού Ειρηναίου, ο οποίος βρίσκεται στον 
προαύλιο χώρο του Ναού.

Στον σύντομο λόγο του στην κεντρική πλατεία της Κισάμου ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Αμφιλόχιος σημείωσε: «Οι όπου γης Ορθόδοξοι Χριστιανοί λιτανεύουμε σήμερα τον 
νεκρό Ιησού. Λιτανεύουμε τον Χριστό σε καιρούς απρόβλεπτους, ταραγμένους, 
μπερδεμένους καθώς ιαχές θανάτου, πόλεμοι, ακαταστασίες, σκάνδαλα, 
δολοπλοκίες και έριδες μοιάζει να κυριαρχούν στην παγκόσμια κοινότητα και τον 
μικρόκοσμο μας. Θεσμοί απαξιώνονται, ο δημόσιος βίος ολισθαίνει, ο πολιτισμός 
μας οδηγείται από κλωνοποίηση σε κλωνοποίηση, η Ελληνική οικογένεια βιώνει όχι 
μόνο κρίση οικονομική αλλά, κυρίως κρίση θεσμική και αξιακή, καθώς οδηγείται 
από αποδόμηση σε αποδόμηση, αφού νομοθετείται η έκπτωση του ανθρώπου ως 
έννομο αγαθό, με τον άκρατο δικαιωματισμό να οδηγεί σε ολοκληρωτισμό, 
σύμφωνα και με τον λόγο του Στέλιου Ράμφου. Σε πείσμα όλων αυτών και μέσα σε 
όλα αυτά προβάλει ως την μόνη ελπίδα, λύτρωση και ελευθερία η Ανάσταση του 
Χριστού μας που, προμηνύει ο θάνατος Του. Εκείνος που νίκησε τον θάνατο και 
κατήργησε τον Άδη είναι ο Μόνος που μπορεί να μας ελευθερώσει και να μας 
λυτρώσει από τους μικρούς και μεγάλους θανάτους της ζωής μας. Σε αυτό το 
πανηγύρι της χαράς και της αιωνιότητας, στην βεβαιότητα της αγάπης του 
Χριστού που Σταυρώνεται, ενταφιάζεται και, τελικά, Ανασταίνεται για όλους μας, 
ας μην λείψει κανείς μας. Η τράπεζα γέμει, τρυφήσατε πάντες», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχόμενος «Καλή Ανάσταση».

Συγκινητική η συμμετοχή του μεγάλου πλήθους των πιστών οι οποίοι, με κατάνυξη 
και συντριβή, μετείχαν των Ιερών Ακολουθιών, βιώνοντας μυστικά το μέγα αυτό 
μυστήριο της αγάπης του Χριστού.




















